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Amalgaamafscheiders  –  Vlarem

Door de regering werd in de recente voorstellen
tot wijziging van de Vlarem-regelgeving een wijzi-
ging van Vlarem II opgenomen, bijlage 5.3.2., 431,
m.b.t. de regeling die van toepassing is op de tand-
artsen. Meer bepaald gaat het om het plaatsen van
amalgaamafscheiders, die moeten beletten dat
kwik in het afvalwater wordt geloosd.

In 1995 stelde de minister in antwoord op een
vraag om uitleg dat de totale emissie van kwik in
1995 werd geschat op 1174 kg, waarvan 1146 kg af-
komstig zou zijn van de tandartsen. In een eerdere
studie gemaakt door prof. dr. Enody in samenwer-
king met de RUG (Rijksuniversiteit Gent) is ech-
ter slechts sprake van 120 kg kwik die in riolen zou
worden geloosd.

In de nieuwe Vlarem II-bepaling wordt een keuze
gemaakt qua aard van de vereiste amalgaamaf-
scheiders, alhoewel in Nederland toestellen op de
markt zijn die efficiënt, eenvoudig en goedkoop
zijn, maar die in Vlaanderen niet zouden worden
aanvaard ondanks vergelijkbare prestaties.

Blijkbaar zou ook slechts één firma het monopolie
verwerven op het overbrengen van de toegelaten

toestellen naar Nederland, waar zij moeten worden
gereinigd.

Er is tevens nergens een studie ter beschikking die
een vergelijking maakt tussen de diverse bestaande
amalgaamafscheiders op het vlak van Best Be-
schikbare Technologie (BBT).

1. Op welke basis werd een keuze gemaakt voor
een bepaalde amalgaamafscheider ?

Bestaat er een studie die een vergelijking maakt
op het vlak van BBT voor deze toestellen ?

Zo neen, wordt er vooralsnog aan gedacht een
dergelijke studie door bijvoorbeeld het VITO
(Vlaamse Instelling voor Technologisch Onder-
zoek) te laten opmaken en de wijziging van het
Vlarem II hieraan aan te passen ?

2. Wat is de exacte hoeveelheid kwik die werd ge-
loosd in de Vlaamse oppervlaktewateren en rio-
len in 1996, 1997 en 1998 en hoeveel ervan is af-
komstig van tandartsen ?

Hoe verklaart de minister het verschil tussen de

door hem vermelde cijfers m.b.t. 1995 en de cij-
fers die prof dr. Enody in zijn studie gebruikt ?


